

人人心中一坩田,各自耕耘不得閑。《道德經》中講:“夫唯不爭,故無尤”。

隨和的人如水一般,看似柔軟,實則力量無窮,不僅能包容世間萬物,還能改變自己的命運。正所謂滴水穿石,無論石頭多么強硬,終究會被柔軟的水所貫穿。人,亦是如此,過於強硬早晚會招惹災禍,唯有隨和,才能在人生道路上越走越遠。

隨和,不是沒有原則 而是一種智慧

孟子言:“君子莫大乎與人為善。”隨和,不是說話唯唯諾諾,不是所謂的老好人,而是一種與人為善,樂於助人的優秀品質。《紅樓夢》中的劉姥姥,可謂是聰明隨和的典型,她深知自己只是賈府的遠方窮親戚,因此言語謹慎,步步留神。王熙鳳與鴛鴦故意捉弄她討好賈母,事情過後,才向她道歉,劉姥姥聽完則笑着說道:“爲了老太太開心,有啥可惱的,不過下次提前知會一聲。”第二次來到賈府時,本想給大家講個冬天偷柴火的笑話,可突遇賈府失火,她便立馬換了話題。

劉姥姥的隨和機智,讓大家從剛開始的不

原來隨和是一種能力

待見,到後來逐漸接受她。就連尖酸刻薄的王熙鳳,最後都能信任于她,將自己的女兒巧姐託付于她。正所謂:“精明不如厚道,計較不如坦誠,強勢不如和善。”隨和的人,極其聰慧,眼睛可以洞察世界,靈魂可以窺探人心。他們擁有“難得糊塗”的智慧,在苦難的人生中尋找樂趣與機會,有着高瞻遠矚的思想和境界。

隨和,是一種了不起的能力

古人云:“天下無難事,有志者成之;天下無易事,有恆者得之。”志氣、恆心都是一種了不起的能力,而隨和,則是一種被低估的能力。

三國時期,人才輩出,而草根出身的劉備卻能夠殺出重圍,成爲人生贏家,很大原因都是因爲自身隨和的品質。劉備統領衆人,卻從不標榜自己的身份,低調又謙遜,甘於居下,深得民心,許多百姓對他生死相隨。爲求人才,他捨棄尊嚴,三顧茅廬,最終得到諸葛亮這一人才。

他不僅會識人,更會用人,因此諸葛亮爲感激知遇之恩,爲其鞠躬盡瘁,死而後已。隨和,不僅是難得的素養,更是一種了不起的能力。

在生活中,我們經常低估隨和的力量,總以爲,強勢才能得人心,剛硬才能征服別人。殊不知,當你放下狂妄與自滿,待人親切,爲人隨和,才能贏得別人的尊重與敬佩。

隨和的人,到哪都有福氣

《左傳》中講道:“禍福無門,唯人所召。”災禍和福氣都不是命中注定的,而是源于自身,世上所有的福氣,都是你的善良,努力所積攢下來的。

晚清重臣曾國藩,被後人譽爲“古今第一完人”,他的一生在別人眼里可謂是福氣滿滿。其實初入官場時,曾國藩曾多次言語衝撞他人,經過別人的提醒後,曾國藩才開始反省自己,改善自己的脾氣。從此,他不僅待人和善,遇事更

是懂得冷靜思考,不隨意苛責他人。改變後的曾國藩人緣極好,官運也是一路亨通。正所謂:“隨和的人總是有福的。”

隨和之人,爲人寬厚,待人友善,上天自會多降下福報于他;刻薄之人,待人刻薄,上天則會收走他的福氣。人這一生,快樂始于隨和,幸福源于寧靜。隨和,如此簡單的兩個字,卻涵蓋了做人最高級的修養。我們常說以和爲貴,隨和,才是一個人一生中最了不起的能力!



人生是一場相逢,也是一場遺忘



人生是一場相逢,我們在這個世界上遇見許多人,他們有的讓我們喜歡,有的讓我們厭惡;

有的給予我們啓迪,有的使我們沮喪;有的讓我們感到欣慰,有的讓我們感到悲傷。這些相遇讓我們的人生變得豐富多彩。

但是,人生也是一場遺忘。時間的流逝會不斷地讓我們忘記曾經的事情和曾經的人。我們

可能會找不到曾經喜歡的人,或者我們曾經認識的人可能已經變得陌生,不再與我們有所交往。我們可能會在某個時刻開始懷疑我們曾經經歷過的一切,甚至懷疑我們曾經認識過的人是否真實存在過。

但是,不管經歷過什麼,生命還是繼續着。那些曾經相遇的人或者事物可能已經深深地印在我們的心中,即使有一天時間抹去了這些印記,這些人和事物在我們的人生道路上留下的存在感也是非常重要的。假如沒有這些相遇和經歷,我們的人生也許會變得單調無味。所以,珍惜這些相遇,也珍惜這些遺忘,讓它們成爲你人生中的記憶,永遠銘刻在心。

走自己的路,嘗自己的喜與悲

任何事都有消極與積極的一面,想讓自己開心,總會找到開心的理由;想要悲傷,總能看見不如意的地方。生活的喜與悲,全憑自己的想象。

走自己的路,看自己的風景,然而現實中,我們更多的是,選擇一條路,眼里卻儘是別人路上的風景。

觀望別人的人生,只會錯過自己的風景,人生中的煩惱與悲傷,大多來自我們對別人的羨慕與嫉妒之心。

它讓我們忽略了自己路上的美景,總是企及他人的人生,勞累了自己,悲傷了歲月。

每個人都是獨立的個體,你有你的悲傷,他有他的喜悅,期待不同,選擇的路不同,而能否抵達向往的終點,全憑自己一路的熱情。

人生的路,選擇了就不後悔,即使走到了盡頭,無路可走,那么換一條路也是不錯的選擇。

一生沒有誰不會犯錯,我們無需去羨慕別人,讓自己徒增悲傷,堅定地做自己,終將會收穫

屬於自己的美好。

漫長的人生,有苦有甜,經歷了人生的低潮,走過了悲傷的歲月,要相信,未來迎接你的便是人生的高潮。

不要氣餒,不要煩惱,痛苦與悲傷誰都會遇到,只不過誰能儘快的抗到終點,結束傷心的日子,誰就會早一天看到黎明的曙光。

如果此時你無力改變現狀,那么或喜或悲都是自己的選擇,悲傷對於困難的解決,沒有一點幫助,而消化它,才是我們最應該學會的本能。

每個人都是在摸索與嘗試中前行的,當人生中遇見不得不去做的事情時,那我們就應該要學會面對現實。用積極的心態去面對,那么一切的難題也許就會迎刃而解。

舒適並不是生活的主旋律,走自己的路,不必總是遵循別人的期望,更無需企及別人的人生,爲自己的生活做好準備,那么一切的發生,就不會引起不必要的恐慌。

成全自己,成就自己,不需要水隨波逐流,人云亦云,而需要強大的內心,悲與喜都是生活的贈予,想要拓寬心靈,就要學會去探索新的篇章。

一個人對生活懷有熱切的期望,它就會帶給你超乎想象的能量,激發你的潛能,去領略人生路上的獨特與美好。

你的運氣,需要你的努力來創造

人生是一場冒險的旅行,每個人都需要對自己的未來負責,你越努力,運氣就會越容易找到你。

如果你並非生而顯貴,那么努力就是你人生走向美好的最便捷之路。用你的天賦,去創造出你想要的生活,比依賴任何人都要更實際。

看似幸運的生活,都是努力的結果,想要保持健康,無時無刻都要對自己的飲食起居做到自律。光鮮亮麗的外表,俊俏迷人的身材,都是抵擋住美食的誘惑換來的,有付出才有回報,沒有白來的成功,更沒有僥倖的凱旋。

想追求自己想要的東西,不去努力爭取,便是白日夢,你若敢於嘗試,生活才會充滿可能性。

魯迅先生曾說過:“前途很遠,也很暗,然而不要怕。不怕的人的面前才有路。”

人生需要大膽地去追求,勝利了皆大歡喜,失敗了就是買來的教訓,如果不去嘗試,那么只剩下無路可走的自己。

餘生,認真地活着,優雅地老去

餘生,是生命長河中的最後一塊流石;餘生,是生命的金色鐘聲,喚醒日出日落中的每一個時刻。一旦過了而立之年,心中便有了濃濃的餘味,帶着絲絲縷縷的詩意,從指尖便流淌開來,直到深深地鑄入骨髓之中。

人生路上,我們都會遇到許多變故與不幸,但這並不是餘生寫照的全部。餘生中有許多美好的事情,需要我們來珍惜,好好去愛,從而在有限的時間里過一種自己想要的人生。

餘生需要認真地活着,需要用心感受生活的每一份美好。細雨中的浪漫,陽光下的微笑,人間煙火中的香花……別讓時間匆忙流逝,在餘生中定下目標,勇敢地朝着它前進。

別忘了,餘生也需要優雅地老去。歲月的痕迹,鋪滿了我們的臉龐,手掌甚至整個身子。請接受它們吧,它們是生命歷程的印記,標誌着我們

梅耶·馬斯克在六十歲的時候擔任《時代》雜誌健康封面模特,在六十九歲時成爲美國暢銷彩妝品牌代言人,曾經一度登上紐約時代廣場的四塊廣告牌,她擁有兩個碩士學位,是加拿大著名的營養師。

單身四十年的梅耶,培養出了特斯拉創始人埃隆·馬斯克三姐妹,不僅成人,而且成才。她美麗、聰明、強大並且成功。72歲的她仍然是活躍在舞臺上的模特和網絡紅人。

梅耶看似出生幸運,實則都是她辛勤工作和奮鬥爲自己創造出來的成功。十五歲開始走秀。

成年後的梅耶,曾經在三個國家,九個城市生活過,一頭白髮時才成爲超級名模,七十一歲才進入事業黃金期。當你別無選擇的時候,敢於冒險,也許可以獲得更加精彩和幸福的人生。

做自己人生幸運的使者,用自己的努力來創造出自己的運氣,敢於在痛苦中掙扎,人生才會有幸免于難的驚喜。

擁有一個好心態,即使人生充滿了各種問題,相信你也會有一步一步解決好的辦法。無論眼前的障礙是什麼,全力以赴,就能找到人生最佳的解決方案。

經歷過風雨,掙扎過磨難,走出了滄桑和成熟。餘生也需要我們勇敢地接受它們,讓它們成爲我們

餘生,不是爲了盲目地追求什麼而存在,而是我們在這個世界上留下的記憶,讓我們生命更有價值、更有意義,也是對我們曾經擁有過而不願錯過的歲月的答謝。讓我們滿懷感恩的心,用餘生的時光去創造屬於自己的美好,也讓她成爲我們人生中最珍貴的一段記憶。



“鄰居兩不交,親戚三不走”,老祖宗的忠告!

樂府詩《太行路》中講:“行路難,不在水,不在山,只在人情反復間。”行走于世間,遇見的人形形色色,結識的人各式各樣,人情冷暖無常,讓人應接不暇。有人靠近你,是別有用心;有人對你好,是利益驅使。

老祖宗曾說:“鄰居兩不交,親戚三不走”。人際交往中,若遇到這幾類人,請提高警惕,趁早遠離,以免錯付真心,深受其害。

家風不正的鄰居

古語雲:“德澤源流遠,家風世澤長。”家風端正的鄰居,如鮮花在側,沁人心脾;家風不正的鄰居,如毒瘤隱患,臭氣熏天。他們游手好閑,惹是生非,不願與人爲善,常常與人爭吵。和這樣的人朝夕相處,心情很難不被影響,生活定會麻煩不斷。

《三字經》中講:“昔孟母,擇鄰處。”孟母正是意識到,鄰里環境和人際關係會影響到孩子的健康與成長。所以才多次搬遷,尋找良好的鄰里作伴,爲孩子營造一個團結友愛、互助互助的良好氛圍。很多時候,我們可能無法像孟母一樣,靠搬家來遠離家風不正的鄰居。但我們可以謹慎對待,盡力遠離,以免讓自己和家人受到影響。

亂嚼舌根的鄰居

常言道:“做飯注意火候,做人講究分寸。”鄰里之間關係緊密,但也要注意分寸,尤其是自家的隱私,千萬不能推心置腹,說與別人聽。有的鄰居缺乏隱私觀念,喜歡捕風捉影,造謠生

事。更有甚至,會不斷添油加醋,你的事情逐漸就成爲了衆人茶余飯後的談資。這樣的人,不是心直口快,而是踐踏別人的善意。

你自以爲與之親近,可以無話不談,實則是給了他人傷害自己的機會。

從此,那些流言蜚語,不僅會影響生活,更會殃及家人,而且它所造成的後果,是難以控制的。

富蘭克林有言:“如果你想對敵人保守你的秘密,就不要把它告訴你的朋友。”與人交往,別自揭傷疤,別自曝家常,多說無益,不如沉默。學會緘口不言,保持適當距離,是對自己和家人最好的保護。

嫌貧愛富的親戚

《增廣賢文》中講:“窮在鬧市無人問,富在深山有遠親。”手足相連,血脈相親,親戚之間本該互相扶持,彼此呵護。

但有一種親戚,喜歡拜高踩低。你若家財萬貫,他便想方設法,巴結討好;你若一貧如洗,他便疏遠嘲諷,避之不及,生怕會禍及自己。

商人李達在成爲富豪之前,家中貧苦,生活艱難,沒有一個親戚願意幫助他。可在名利雙收後,身邊的人立馬對他點頭哈腰、畢恭畢敬,就連多年從未聯繫的親戚,也開始對他噓寒問暖。

正所謂:“人情似紙張張薄,世事如棋局局新。”這樣的親戚,眼中只有錢財,心中只有利益。

所謂的親情,在他那里一文不值,即便你付出全部真心,也換不來他半分真情。身邊若有這種親戚,定要減少來往,甚至劃清界限,及時止損,以免落得人財兩空的下場。

忘恩負義的親戚

古語雲:“升米恩,斗米仇。”在這世間,感情如玻璃一般,易碎不堪;人心如迷霧深沉,難以考量。有些人,你傾其所有幫助于他,他卻不知感恩,索取無度,變本加厲。倘若你稍有怠慢,便會對你道德綁架,刻意糾纏,甚至把你當做仇人,打擊報復。

宋磊投資失敗,資金周轉困難,打算賣掉自己的房子,卻遭到妹妹的極力阻攔。當初妹妹走

投無路,宋磊好心收留她,如今妹妹聽說房子要賣掉,非但沒有搬走,反而還想將房子佔爲己有。正如人們常說:“蛇暖不熟,狼喂不熟。”

面對忘恩負義的親戚,你付出的越多,越換不來他的感激之情,反而會讓他更加理所當然。這樣的親戚,不如不幫,拒絕最好,以免浪費了真情,卻得到寒心的結果。

看不起你的親戚

常言道:“妒人之能,幸人之失。”在這世間,有一種惡,是見不得別人好。只要看到親近的人比自己過的好,就會憤憤不平,心生嫉妒,一心只想把對方拉胯。即便你沒得罪他分毫,他會詆毀你,看不起你,甚至想要毀滅你。你買房買車,出人頭地,他尖酸刻薄,惡語相加;你家庭美滿,孩子優秀,他暗自咒罵,盼你婚姻破碎。他們寧願看到外人好,也容不得身邊的親戚比自己好。這種傷敵八百自損一千的做法,只會魚死網破,兩敗俱傷。

愚蠢的人,自建圍牆,堵住別人前行的道路,同時斷掉自己的後路。聰明的人,會彼此欣賞,互相成就,爲別人搭橋的同時,也爲自己鋪路。往後餘生,難見不得你好的親戚遠一點,難愛你護你的人近一點,好好珍惜當下,過好自己的日子。

孔子有言:“道不同而不相爲謀。”鄰居也好,親戚也罷,無論與誰來往,都應真心換真心。唯有彼此惦念,互相關懷,才能患難與共,久處不厭。

